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ATA DA 42ª (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 20 

(VINTE) DE JUNHO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE 

MARÇO, SITO À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 

890 EM PLENÁRIO, REGISTRARAM PRESENÇA OS VEREADORES: 

DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, 

JEORGENES CASTRO, SILVANA MACIEL, ROBÉRIO SANTOS,  

INSPETOR MORAES, IVONALDO LIMA, JOÃO MELIN, ANTENOR, 

HELENITA, EDÍZIO MOREIRA, ROMUALDO BEZERRA, PASTOR 

NETO, JÚLIO CÉSAR, PATRIARCA NETO, MACEDO MARQUES E 

HELENITA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO, 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR LEO SALES. OS 

VEREADORES DEMIR PEIXOTO E JÚLIO CÉSAR SOLICITAM 01 (UM) 

MINUTO DE SILÊNCIO EM RAZÃO DO FALECIMENTO DO SENHOR 

FRANCISCO LUCIANO DO NASCIMENTO E DO PAI DO EX 

CONSELHEIRO DO CONSELHO TUTELAR, SIDNEY LEMOS. APÓS O 

TEMPO DA HOMENAGEM, O PRESIDENTE SOLICITA À 

SECRETÁRIA, VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDAS AS MENSAGENS, 

TODAS DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DE NºS: 081/23 - 

APROVA O PLANO MUNICIPAL DE SEGURANÇA URBANA DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 084/23 
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- ALTERA A NOMENCLATURA DA EMEF RAIMUNDO NOGUEIRA DA 

COSTA, NA FORMA QUE INDICA E CRIA CARGOS PÚBLICOS DE 

OFICIAIS PARA ATUAREM EM ESCOLAS CÍVICO-MILITARES; 085/23 

- DÁ O NOME DE IRANILDO PEREIRA DE OLIVEIRA A 

LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; 086/23 - DÁ O NOME DE EVALDO GOUVEIA DE 

OLIVEIRA A LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; TAMBÉM FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

190, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DE CURSOS DE MÚSICA NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS MUNICIPAIS DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 191, DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE O IMPEDIMENTO DA 

INSCRIÇÃO EM CONCURSOS REALIZADOS PELO PODER PÚBLICO 

MUNICIPAL E DA NOMEAÇÃO EM CARGO COMISSIONADO, 

TEMPORÁRIO OU EFETIVO DE PESSOAS COM HISTÓRICO DE 

VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER E/OU CRIMES SEXUAIS, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI DE Nº 192, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI A CASA DO BEBÊ, ESTABELECE A 

IMPLANTAÇÃO DE UM ESPAÇO COM UTI PARA ATENDIMENTO 

EXCLUSIVO DE GESTANTES E RECÉM NASCIDOS DE ATÉ 18 

MESES DE IDADE, NA CIDADE DE MARACANAÚ; PROJETO DE LEI 

DE Nº 193, DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI A SEMANA 

MUNICIPAL DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
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INDICAÇÃO DE Nº 163, DO VEREADOR ROMUALDO ROMUALDO 

BEZERRA - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE DOAR NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 164, DO VEREADOR ÍTALO SOARES - CRIA O 

PROGRAMA DE APOIO ÀS MULHERES COM NTG - NEOPLASIA 

TROFOBLÁSTICA GESTACIONAL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 165, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MUNICIPAL DOCUMENTOS PARA PESSOAS INVISÍVEIS, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 166, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO FESTIJOVEM "FESTIVAL DE TALENTOS JOVENS DE 

MARACANAÚ", A SER REALIZADO UMA VEZ POR ANO NO MÊS DE 

AGOSTO; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 167, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE A NOTIFICAÇÃO DOS 

CASOS DE VIOLÊNCIA CONTRA A PESSOA IDOSA NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 168, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - INSTITUI O PROGRAMA DE DEFESA PESSOAL PARA 

MULHERES E ADOLESCENTES DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 169, DE AUTORIA 

DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - INSTITUI O PROGRAMA DE 

INCENTIVO À CONTRATAÇÃO DE MULHERES EM SITUAÇÃO DE 

VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 170, DE 



4 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 20-06-2023 

 

AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL DA ACESSIBILIDADE E 

INCLUSÃO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA 

QUE INDICA; MOÇÃO DE Nº 059, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS À 

FONOAUDIÓLOGA DOUTORA DÉBORA FIRMINO SILVA, PELO SEU 

EXCELENTE TRABALHO E DESEMPENHO NA EVOLUÇÃO DE SEUS 

PACIENTES, EM ESPECIAL EM SEU ATENDIMENTO, 

ACOMPANHAMENTO E EVOLUÇÃO COM MIGUEL IVANOVITH NETO. 

MOÇÃO DE Nº 060, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR 

MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR DANIEL 

SIDRIM VASCONCELOS, EMPRESÁRIO DO RAMO DE PRODUÇÃO 

DE EVENTOS, PELO SEU DESEMPENHO E IMPORTANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO ENQUANTO SECRETÁRIO 

DE CULTURA E TURISMO DE MARACANAÚ; MOÇÃO DE Nº 061, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS AOS 112 ANOS DA ASSEMBLÉIA DE DEUS NO BRASIL, 

PELO SEU IMPACTO EM VÁRIAS ÁREAS NA SOCIEDADE 

BRASILEIRA; MOÇÃO DE Nº 062, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ÍTALO SOARES - CONCEDE MOÇÃO DE REPÚDIO À FALA DO 

PREFEITO DE SOBRAL IVO GOMES, QUE AFIRMA "IGREJA PRA MIM 

É UM DOS GRANDES MALES DA HUMANIDADE". O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA A COMISSÃO COMPETENTE E 

AS MOÇÕES PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. FORAM 

LIDOS: REQUERIMENTOS DE N° 475 AO 489/2023, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES: PATRIARCA NETO, ROMUALDO, DEMIR 
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PEIXOTO, JEORGENES, RAIMUNDO MACEDO, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, JOÃO MELIN, ALINE DO HOSPITAL, PASTOR 

NETO, EDÍZIO MOREIRA, LEO SALES, INSPETOR MORAES, 

IVONALDO LIMA, ANTENOR E ITALO SOARES.  O PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA DA 

PRÓXIMA SESSÃO. O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES SÃO 

DESTINADOS PARA A APRESENTAÇÃO DO 1º QUADRIMESTRE DA 

SAÚDE, DO ANO DE 2023. PASSAM A COMPOR A MESA, O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, WAGNER SOUZA, O 

SECRETÁRIO EXECUTIVO, JAIME CARVALHO, DRA RAYANE 

FEITOSA, DIRETORA DA ATENÇÃO PRIMÁRIA, ROSEANE 

MONTEIRO, DIRETORA DA ATENÇÃO SECUNDÁRIA, CLÁUDIA 

RICARTE, GERENTE DE PLANEJAMENTO, PABLO ESTEFAN, 

DIRETOR DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA, CRISTIANA OLIVEIRA, 

DIRETORA DO HOSPITAL DE MARACANAÚ E NEUSA 

EVANGELISTA, DIRETORA DA VIGILÂNICA EM SAÚDE. A 

AUDIÊNCIA INICIA COM A APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DA 

ATENÇÃO PRIMÁRIA PELA DRA RAYANE FEITOSA, MOSTRANDO O 

TRABALHO DESENVOLVIDO NAS 27 UNIDADES BÁSICAS DE 

SAÚDE, QUE CONTEMPLAM 71 EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA. 

LOGO EM SEGUIDA FORAM APRESENTADOS OS NÚMEROS DA 

ATENÇÃO SECUNDÁRIA E DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA, COM 

DETALHAMENTOS ESPECÍFICOS NA ÁREA DA IMUNIZAÇÃO E 

ZOONOSES. A DIRETORA DO HOSPITAL DE MARACANAÚ, 

CRISTINA OLIVEIRA APRESENTA O RELATÓRIO DO HOSPITAL, 

COM NÚMEROS DE ATENDIMENTOS E CIRURGIAS. O VEREADOR 
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JÚLIO CÉSAR SUGERE QUE NOS PRÓXIMOS RELATÓRIOS SEJAM 

DISPONIBILIZADOS NÚMEROS EM PERCENTUAL E 

COMPARAÇÕES DE REFERÊNCIA, PARA UMA MELHOR 

COMPREENSÃO E FALA DA QUESTÃO DA FILA DE ESPERA PARA 

EXAMES E CIRURGIAS. O VEREADOR PASTOR NETO QUESTIONA 

SOBRE A DENÚNCIA DE INTERFERÊNCIA POLÍTICA NA 

PREFERÊNCIA DE ATENDIMENTOS, DA FALTA DO PAGAMENTO DO 

ADICIONAL DE INSALUBRIDADE PARA ALGUNS SERVIDORES E 

FALA DA NECESSIDADE DE SEPARAÇÃO DA RECEPÇÃO DE 

ADULTOS E CRIANÇAS. OS VEREADORES HELENITA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ITALO SOARES E MACEDO MARQUES 

PARABENIZAM A DIRETORA PELA EXPLANAÇÃO REALIZADA. O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO, VEREADOR CAPITÃO MARTINS, 

SOLICITA QUE SEJA FEITO O REGISTRO DE PRESENÇA DOS 

VEREADORES IRMÃO RAIMUNDINHO E ITALO SOARES NESTA 

SESSÃO. A DIRETORA CRISTINA OLIVEIRA EXPLICA QUE O 

HOSPITAL É UM PRESTADOR DE SERVIÇO, E QUE A MARCAÇÃO 

DAS CONSULTAS E CIRURGIAS É FEITA PELO ÓRGÃO 

REGULADOR, MAS QUE AS INTERFERÊNCIAS POLÍTICAS SÃO 

REPELIDAS E COMBATIDAS, HAVENDO, PORÉM, MUDANÇAS DE 

ACORDO COM A URGÊNCIA DO PACIENTE. EXPLICA, TAMBÉM, 

QUE HÁ A PREVISÃO PARA SEPRAÇÃO DA RECEPÇÃO DE 

ATENDIMENTO ADULTO E PEDIÁTRICO. EM SEGUIDA A DRA 

CLAUDIA RICARTE EXPLANA SOBRE O RELATÓRIO DA 

OUVIDORIA, CONTROLE E REGULAÇÃO. O SECRETÁRIO, WAGNER 

SOUZA, FALA DA EXPERIÊNCIA DE ESTAR A FRENTE DA PASTA DA 
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SAÚDE, E FALA QUE A SAÚDE DE MARACANAÚ VEM 

MELHORANDO, CITANDO COMO REFERÊNCIA A AVALIAÇÃO DO 

MINISTÉRIO DA SAÚDE, QUE PASSOU DE NOTA 5, NO COMEÇO DO 

ANO, PARA 8.5, SUBINDO 17 POSIÇÕES ENTRE OS MUNICÍPIOS 

CEARENSES. FALA, TAMBÉM, DO PROGRAMA DE ENTREGA DE 

MEDICAMENTOS EM CASA PARA PACIENTES ACAMADOS E DA 

ENTREGA RÁPIDA DE RESULTADOS DE EXAMES. FALA, AINDA, DO 

INCREMENTO NA SAÚDE BUCAL E AMPLIAÇÃO DO HORÁRIO DE 

ATENDIMENTO DAS UNIDADES DE SAÚDE E DA UPA. O 

SECRETÁRIO FINALIZA DIZENDO QUE AS CRÍTICAS SÃO 

IMPORTANTES PARA A MELHORIA DA PRESTAÇÃO DO SERVIÇO. 

OS VEREADORES JÚLIO CÉSAR, PASTOR NETO, PATRIARCA, 

MACEDO MARQUES, IVONALDO LIMA E HELENITA FAZEM SUAS 

CONSIDERAÇÕES. O SECRETÁRIO, WAGNER SOUZA, RESPONDE 

OS QUESTIONAMENTOS E FAZ SUAS PONDERAÇÕES FINAIS. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE, VEREADOR CAPITÃO 

MARTINS, ENCERRA A AUDIÊNCIA PÚBLICA E A SESSÃO 

ORDINÁRIA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 


